
СТРОКИ ПРИЙОМУ ЗАЯВ ТА ДОКУМЕНТІВ

Громадяни України з числа цивільної молоді та ліцеїсти, які виявили бажання вступити на Кафедру, у період з 01 січня до 24 червня 2021 року подають особисто заяву до районного (міського) військового комісаріату за місцем реєстрації для оформлення особової справи кандидата на навчання.
Вступники, які зареєстровані на тимчасово окупованій території, території проведення антитерористичної операції (ООС) та тимчасово проживають на іншій території України, а також у разі неможливості оформлення особової справи у військовому комісаріаті за місцем проживання мають право подати заяву на вступ безпосередньо до відбіркової комісії Кафедри. Оформлення особових справ таких вступників здійснюється безпосередньо на Кафедрі.

У заяві зазначаються:

· прізвище, ім’я та по батькові вступника;
· рік, місяць і день народження;
· поштовий індекс, адреса місця проживання та номер контактного телефону;
· найменування обраного вищого військового навчального закладу, військового навчального підрозділу вищого навчального закладу (далі – ВВНЗ (ВНП ВНЗ));
· обрана спеціальність (спеціалізація) підготовки;
· перелік конкурсних предметів, з яких вступник зареєструвався для проходження зовнішнього незалежного оцінювання знань в Українському центрі оцінювання якості освіти (якщо реєстрація мала місце).

До заяви додаються:

· автобіографія;
· копія документа державного зразка про повну загальну середню освіту (здобутий освітній ступінь), на основі якого здійснюється вступ, і додатка до нього;
· шість кольорових фотокарток розміром 3х4 см;
· копії документів, які відповідно до чинного законодавства встановлюють право на пільги при вступі до ВНП ЗВО;
· копія довідки про присвоєння ідентифікаційного коду;
· два поштових конверти з марками і заповненими особисто адресою проживання та адресою районного (міського) військового комісаріату, де вступник перебуває на військовому обліку;
· копія документа, що посвідчує особу та громадянство (паспорт громадянина України), військовий квиток або посвідчення про приписку (відповідно до вимог статті 14 Закону України "Про військовий обов’язок і військову службу"), свідоцтво про народження – для осіб, які за віком не мають паспорта, або інший документ, який засвідчує особу і громадянство відповідно до статті 5 Закону України "Про громадянство України".
Усі копії документів засвідчуються районним (міським) військовим комісаріатом, до якого вони були надані, або в установленому законодавством порядку.
У разі, якщо у військовому комісаріаті рознарядка для направлення вступника до Кафедри відсутня або вона вже була виконана, вступник може до 01 травня поточного року вступу подати заяву безпосередньо начальнику Кафедри. У заяві необхідно додатково вказати поштову адресу районного (міського) військкомату, у якому кандидат на навчання перебуває на військовому обліку. 
[bookmark: _GoBack]Попередня професійна діагностика і відбір, оформлення документів осіб з числа цивільної молоді та ліцеїстів проводяться у військових комісаріатах. Оформлення документів здійснюється до 10 червня 2020 року. Всі кандидати проходять первинний медичний огляд у районному (міському) військовому комісаріаті, а повторний – в обласному військовому комісаріаті із заповненням картки медичного огляду тих, хто вступає до вищого військового навчального закладу (військового навчального підрозділу закладу вищої освіти) Міністерства оборони України (додаток № 12 до Положення про військово-лікарську експертизу у Збройних Силах України, затвердженого наказом Міністра оборони України від 14.08.2008 № 402).
На кандидатів для вступу до Кафедри у військовому комісаріаті оформлюються медичні документи, а також протокол засідання комісії з попередньої професійної діагностики, іменний список і картка професійного відбору (для цивільної молоді), які заповнюють комісії, що здійснюють професійний відбір кандидатів.
Документи відібраних кандидатів на вступ до Кафедри, оформлені згідно з правилами прийому, районні (міські) військові комісаріати подають в обласні військові комісаріати, а останні – направляють до Кафедри по мірі надходження, але не пізніше 24 червня 2021 року. 
Вступники з числа цивільної молоді направляються до Кафедри районними (міськими) військовими комісаріатами.
Відбіркова комісія у тижневий термін після реєстрації документів розглядає особові справи кандидатів та приймає рішення про їх виклик для проведення вступних випробувань чи про відмову у виклику із зазначенням причин. 
Про прийняте рішення, час і місце прибуття кандидатів для складання вступних випробувань відбіркова комісія повідомляє кандидатів особисто та через військові комісаріати до 24 червня 2021 року.














СПЕЦІАЛЬНОСТІ ЗА ЯКИМИ ОГОЛОШУЄТЬСЯ ПРИЙОМ НА НАВЧАННЯ
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